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Ata da 6ª Sessão Ordinária do 1° (Primeiro) Período da 18ª (Décima Oitava) 

Legislatura da Câmara Municipal de Upanema, realizada aos 17 dias de Março 

de 2025 (dois mil e vinte e cinco), às 19:00 horas, no Plenário Francisco 

Eugênio Freire. Havendo o número legal e regimental, sob a proteção de Deus 

e em nome do povo, o Presidente iniciou a presente Sessão. Em seguida, 

convidou todos a ficarem de pé para a realização da leitura bíblica feita pelo Ver. 

Wendell Tavares. Em seguida, convidou a 1ª Secretária para realizar a chamada 

nominal dos vereadores. CONFIRMARAM PRESENÇA NESTA SESSÃO: 

Matheus Vinícius Bezerra de Farias - PP; Ibamar Costa e Silva - PP; Magnólia 

Cabral Bezerra - PP; Wendell Carvalho Tavares - PL; Layane Medeiros de Araújo 

– PP; Sidney Bezerra de Oliveira – PP; Francisco Gama de Souza – PL; Gineton 

da Costa e Silva – MDB; Charles Denis Gama – MDB. Em seguida, solicitou ao 

plenário deliberar pela dispensa da LEITURA DA ATA DA SESSÃO 

ANTERIOR: APROVADO POR UNANIMIDADE. 5ª Sessão Ordinária realizada 

em 10/03/2025: APROVADA(S) POR UNANIMIDADE. A seguir, foi feita a 

LEITURA DOS EXPEDIENTES PROPOSTOS EM PAUTA: Proposta de 

Emenda a Lei Orgânica n.º 001/2025 de Autoria da Prefeitura Municipal de 

Upanema: Altera o Artigo 75 da Lei Orgânica Municipal, e dá outras 

providências. Projeto de Lei n.º 004/2025 de Autoria do Ver. Charles Denis 

Gama: Reconhece como de Utilidade Pública a Associação dos Amigos 

Agricultores Rurais dos Sítios Caraúbas, Várzea Redonda e Independência 

(ADAARSCVRI), e dá outras providências. Projeto de Lei n.º 008/2025 de 

Autoria do Ver. Matheus Vinicius Bezerra de Farias: Denomina o logradouro 

público urbano que menciona no Bairro Barreiras, Município de Upanema - RN, 

e dá outras providências. Projeto de Lei n.º 010/2025 de Autoria do Ver. 

Wendell Carvalho Tavares: Dispõe sobre a inclusão do evento evangélico 

"Upanema em Louvor" no calendário oficial das festividades do aniversário do 

Município de Upanema, e dá outras providências. Projeto de Lei n.º 011/2025 

de Autoria do Ver. Charles Denis Gama: Denomina o logradouro público que 

menciona na Comunidade Rural do PA Palheiros III, Município de Upanema - 

RN, e dá outras providências. Requerimento n.º 032/2025 de Autoria do Ver. 

Ibamar Costa e Silva: Requer ao Poder Executivo que sejam tomadas as 

medidas administrativas e legais cabíveis com a finalidade de construir uma 

quadra para prática de esporte no PA São Geraldo, Zona Rural do Município de 

Upanema – RN. Requerimento n.º 033/2025 de Autoria do Ver. Ibamar Costa 

e Silva: Requer ao Poder Executivo que sejam tomadas as medidas 

administrativas e legais cabíveis com a finalidade de instalar uma Academia no 

Sítio Barro Branco, Zona Rural do Município de Upanema – RN. Requerimento 

n.º 038/2025 de Autoria do Ver. Charles Denis Gama: Requer ao Poder 

Executivo que sejam tomadas as medidas administrativas e legais cabíveis com 

a finalidade de construir um campo de futebol na Comunidade Rural de Palheiros 

III, Município de Upanema-RN. Requerimento n.º 045/2025 de Autoria do Ver. 

Wendell Carvalho Tavares: O vereador que a presente subscreve propõe à 

Mesa, ouvido o Plenário, que esta Moção de Aplausos seja encaminhada ao 

Pastor Gleydson Alves da IGREJA BATISTA EM UPANEMA. Pelo êxito do retiro 
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espiritual, com tamanha responsabilidade e zelo, promovendo comunhão, fé e 

transformação pelo poder da palavra de DEUS nas vidas dos participantes desse 

evento, que ocorreu no dia 01 à 04 de fevereiro do corrente ano. Requerimento 

n.º 046/2025 de Autoria do Ver. Wendell Carvalho Tavares: O vereador que a 

presente subscreve propõe à Mesa, ouvido o Plenário, que esta Moção de 

Aplausos seja encaminhada ao Pastor ISAIAS MENDOÇA da IEADERN-BOM 

LUGAR. Pelo êxito do 7° AVIVA JOVENS naquela comunidade com tamanha 

responsabilidade e zelo promovendo comunhão, fé e transformação pelo poder 

da palavra de DEUS nas vidas dos participantes desse evento, que ocorreu no 

dia 01 à 04 de fevereiro do corrente ano. Requerimento n.º 049/2025 de Autoria 

da Ver. Magnólia Cabral Bezerra: Requer ao Poder Executivo que sejam 

tomadas as medidas administrativas e legais cabíveis com a finalidade de que 

seja reformada e revitalizada a praça Antenor Severino da Costa, localizada na 

Avenida 16 de Setembro, Centro, Upanema/RN. Requerimento n.º 050/2025 de 

Autoria do Ver. Sidney Bezerra de Oliveira: Requer ao Poder Executivo que 

sejam tomadas as medidas administrativas e legais cabíveis com a finalidade de 

criar um programa de castração canina. Requerimento n.º 051/2025 de Autoria 

da Ver. Layane Medeiros de Araújo: Requer ao Poder Executivo que sejam 

tomadas as medidas administrativas e legais cabíveis com a finalidade de 

construir uma cobertura nas áreas de entrada e saída do Mercado Público. 

Requerimento n.º 052/2025 de Autoria da Ver. Layane Medeiros de Araújo: 

Requer ao Poder Executivo que sejam tomadas as medidas administrativas e 

legais cabíveis com a finalidade de aquisição de equipamentos e materiais para 

o Centro de Fisioterapia e para atendimentos na zona rural. Requerimento n.º 

053/2025 de Autoria do Ver. Francisco Gama de Souza: Requer ao Poder 

Executivo que sejam adotadas as medidas administrativas e técnicas para a 

instalação de bebedouros comunitários para o gado em áreas estratégicas da 

zona rural, de modo a garantir o acesso à água para os rebanhos. Ofício 

010/2025 de Autoria da Secretaria de Agricultura, Meio Ambiente e 

Desenvolvimento Econômico: Assunto - Resposta. A seguir, foi passado ao 

HORÁRIO DO GRANDE EXPEDIENTE sendo passada a palavra ao VER. 

IBAMAR COSTA que cumprimentou todos os que acompanham a presente 

sessão. Falou sobre os recentes acontecimentos em Upanema, com a perda do 

seu parente Antonio Vitorino de Medeiros, conhecido como Lolô, onde irá 

apresentar requerimento de moção de pesar pelo falecimento do mesmo, tendo 

sido uma pessoa muito querida por todos os upanemenses, por sua alegria, 

deixando muitas saudades aos familiares e amigos. Da mesma forma, falou 

sobre o falecimento de Dorneles, que Upanema se despediu do mesmo na 

manhã de hoje, sendo uma grande tristeza para todo o município, pois Dorneles 

era muito querido por todos. Registrou seus votos de pesar aos pais de Dorneles, 

Jânio e Santa, demais familiares e amigos, pedindo que Deus possa confortar a 

todos. Disse que solicita do Prefeito Renan o recapeamento da passagem 

molhada do Complexo José Reis, pois já se encontra bem danificada, 

prejudicando aqueles que precisam trafegar pelo local. Destacou que esses 

requerimentos serão apresentados na próxima sessão, diante do número 
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limitado de matérias, pois há a necessidade de diminuir as matérias em pauta. 

Reforçou a necessidade de reparos na passagem molhada, pois os ferros estão 

bem visíveis, causando prejuízos aos veículos, esperando que o Prefeito Renan 

possa agilizar esse serviço. A seguir, assumiu a palavra a VER. MAGNÓLIA 

CABRAL que cumprimentou todos os que acompanham a presente sessão. 

Manifestou seus votos de pesar em virtude do falecimento de Dorneles, citando 

que ele era amigo de todos, além de artista e ator do espetáculo Tributo à 

Upanema. Relatou que quando morou na Rua Lucas Carlos conheceu Dorneles, 

ainda criança, com apenas oito anos de idade, onde se tornaram vizinhos e 

amigos. Manifestou seus votos de pesar aos seus pais, irmão e demais 

familiares. A seguir, o Vice-Presidente Ibamar Costa assumiu os trabalhos da 

Mesa. Em seguida, assumiu a palavra o VER. MATHEUS FARIAS que 

cumprimentou todos os que acompanham a presente sessão. Destacou que o 

município se encontra em tristeza, diante do falecimento de Dorneles. Disse que 

Dorneles era querido por todos, tendo muitos amigos, sendo um rapaz correto e 

trabalhador. Manifestou seus votos de pesar aos familiares de Dorneles, em 

nome de seus pais Jânio e Santa, seus irmãos e demais familiares e amigos. 

Falou sobre a situação da falta de abastecimento de água pela Caern, 

principalmente no Bairro Pêgas, setor Oeste do município. Disse que recebeu 

informação que o problema se deu em virtude de uma queda de energia que 

danificou o sistema de comunicação elétrica com a caixa d’água, pedindo 

agilidade aos responsáveis para sanar o problema que vem prejudicando a 

população. A seguir, o Presidente Matheus Farias reassumiu os trabalhos da 

Mesa. Em seguida, assumiu a palavra o VER. WENDELL TAVARES que 

cumprimentou todos os que acompanham a presente sessão. Disse que 

Upanema vem passando por um momento delicado, diante do falecimento de 

Dorneles, que era uma pessoa alegre e querida por toda a população. 

Manifestou seus votos de pesar aos familiares e amigos pela perda. Falou sobre 

os retiros realizados pelas igrejas durante o período de carnaval, para aqueles 

jovens que não participaram da festa, sendo um evento que agrega ao serviço 

do Senhor. Disse que hoje apresenta homenagem para duas igrejas e que na 

próxima sessão irá apresentar com as demais que realizaram os eventos. Falou 

sobre a situação da CAERN, diante das cobranças da população, onde os 

vereadores se reuniram e tentaram agilizar essa questão. Salientou que o 

problema não é apenas o atual, mas que persiste por muitos anos, onde os 

bairros mais afastados passam por dificuldades de abastecimento diariamente. 

Destacou a omissão do Governo do Estado nessa questão. Salientou que 

conversou com o Prefeito e o mesmo informou que já fez várias reuniões em 

busca da solução desse problema. Falou sobre a aprovação no ano passado da 

lei que institui o PPP, que corresponde à Parceria Pública Privada, onde a Caern 

deixaria de realizar o serviço, autorizando o município a licitar uma empresa para 

realizar a prestação de serviços, mas que esse projeto se encontra travado na 

burocracia do Estado, pois o Estado não quer perder o lucro de Upanema. 

Ressaltou que o município é prejudicado, pois paga as contas em dia, mas não 

usufrui do serviço. Disse que isso é uma situação irônica, tendo em vista que 
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Upanema tem água, mas que não usufrui. Indagou se a solução seria uma 

adutora nova, relatando que o município de Caraúbas acabou de ser beneficiado 

com um poço de 15 mil litros de vazão hora, mas Upanema é sempre esquecido 

pelo Governo do Estado, afirmando que não entende isso, já que a governadora 

recebeu mais de 5 mil votos no município. Ressaltou que o executivo não tem 

nada a ver, bem como a Câmara que vem fazendo seu papel, mas sim cabe ao 

Governo do Estado resolver o problema. Salientou que se o problema for 

resolvido, irá parabenizar na próxima sessão e não tem problema com isso. 

Ressaltou que o diretor da Caern no município também não tem culpa. Reforçou 

que a solução seria o PPP possibilitando outra empresa administrar o 

abastecimento, mas esse projeto está preso no governo do estado. Disse que é 

preciso lutar por isso e que é preciso buscar a solução, tendo certeza que todos 

os vereadores tem interesse nisso. Disse que a falta de assistência no município 

chama muita atenção, onde as legislaturas passadas fizeram as mesmas 

cobranças, sendo uma situação absurda. Reforçou a necessidade de efetivar o 

PPP, onde irá gerar empregos e melhorar os serviços no município, através da 

privatização. Lamentou que esse projeto esteja travado. Disse que o Prefeito 

Renan informou que já solicitou uma reunião com a CAERN e está aguardando 

o retorno, se disponibilizando para participar da reunião juntamente com os 

demais vereadores, pois água é vida e Upanema tem condições de resolver o 

problema. A seguir, assumiu a palavra o VER. DENIS GAMA que cumprimentou 

todos os que acompanham a presente sessão. Disse que conversou com alguns 

agricultores e existe muita indignação acerca do corte de terra, diante da falta de 

equipamento, ficando apenas um trator para determinadas regiões, sendo muito 

pouco. Disse que alguns produtores de Palheiros reclamaram que não havia 

trator para a comunidade, até que foi destinado um trator para fazer o serviço na 

comunidade. Destacou que aquela comunidade tem muitos produtores que 

precisam do serviço e das máquinas. Falou que a mesma situação ocorre nos 

4S, que também conta com apenas um trator para toda a região. Destacou que 

o inverno é curto e se não for aproveitado, o produtor não vai conseguir plantar. 

Disse que é preciso olhar com bons olhos para essa situação, sendo preciso 

atender melhor essa população, tendo em vista que a zona rural corresponde a 

mais da metade da população do município. Disse que a empresa licitada não 

dispõe dos equipamentos necessários para atender a população no corte de 

terra, reforçando sua indignação. Falou sobre a necessidade de iluminação da 

ponte do Sítio Caraúba, sendo responsabilidade da prefeitura, diante da taxa de 

iluminação pública. Reforçou que o local merece atenção, pois liga Upanema à 

capital e a várias comunidades do município. Fez cobrança em nome dos 

criadores de suínos, para que o prefeito ajude os mesmos e estabeleça um local 

em definitivo onde possam criar seus animais. Falou sobre a necessidade de 

reparos da estrada que liga Palheiros à 304, pois o inverno danificou a mesma, 

diante do tráfego de veículos pesados, ressaltando que a empresa que trabalha 

na comunidade gera empregos e precisa dessa estrada. Disse que faz as 

cobranças quando necessárias e que não tem dificuldade de reconhecer quando 

os serviços forem feitos, sendo essa a função do vereador. Destacou que faz as 
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cobranças, mas é a população que está precisando. Falou sobre a situação da 

adutora de Palheiros que ainda não atende toda a comunidade e que os 

moradores estão esperando por uma resposta da prefeitura. A seguir, assumiu 

a palavra a VER. LAYANE MEDEIROS que cumprimentou todos os que 

acompanham a presente sessão. Falou sobre a perda de Dorneles, no último 

domingo, causando grande tristeza na cidade, pois era uma pessoa muito 

querida por toda a população. Disse que percebeu nas redes sociais uma 

postagem em que dizia que Dorneles era patrimônio da cidade e que concorda 

com isso. Destacou que teve a sorte de ser amiga de Dorneles, desejando seus 

sentimentos de pesar aos familiares, em nome de Jânio e Dona Santa, além de 

seu irmão Diego. Desejou conforto também aos amigos de Dorneles. Disse que 

irá apresentar Moção de Pesar na próxima sessão. Sobre a situação da Caern, 

disse que água é uma necessidade básica para as residências e os 

comerciantes, se disponibilizando para cobrar e se unir em busca da solução 

desse problema. Destacou que existem algumas ruas de Upanema que ainda 

não tem água encanada, falando das dificuldades desses moradores, sendo 

importante levar essas demandas. Aparteando, o Ver. Matheus Farias disse que 

também vem sendo cobrado acerca da extensão de rede do Bairro Barreiras, 

além do Setor da Torre da Tim. Disse que as solicitações já foram feitas, onde a 

Caern informa que o prefeito quem resolve, mas o prefeito afirma que não 

compete ao município. Disse que já fez contato com os assessores da Câmara 

para pedir explicações junto à Caern, onde, se for preciso, será realizada uma 

audiência pública. Aparteando, o Ver. Wendell Tavares relatou que o popular 

quem tem que comprar a extensão dos canos. Retomando, a Ver. Layane 

Medeiros destacou que é preciso resolver a questão, caso seja preciso uma 

contrapartida do município, que se cobre do prefeito Renan, mas que o problema 

precisa ser resolvido, pois afeta muitas pessoas, inclusive idosos e pessoas com 

deficiência. O Ver. Wendell Tavares sugeriu a realização de uma Audiência 

Pública. Continuada esta sessão e não ocorrido mais nenhum pronunciamento 

por parte dos vereadores presentes, foi passada a ORDEM DO DIA: Proposta 

de Emenda a Lei Orgânica n.º 001/2025 de Autoria da Prefeitura Municipal 

de Upanema: Altera o Artigo 75 da Lei Orgânica Municipal, e dá outras 

providências. Em Ordem para Promulgação. Leitura de Ofício 010/2025 de 

Autoria da Secretaria de Agricultura, Meio Ambiente e Desenvolvimento 

Econômico: Assunto - Resposta. Projeto de Lei n.º 004/2025 de Autoria do 

Ver. Charles Denis Gama: Reconhece como de Utilidade Pública a Associação 

dos Amigos Agricultores Rurais dos Sítios Caraúbas, Várzea Redonda e 

Independência (ADAARSCVRI), e dá outras providências. PARECER DA 

COMISSÃO DE JUSTIÇA E REDAÇÃO: Favorável. Aprovado por 

Unanimidade. Abertas as discussões, o Ver. Denis Gama disse que esse projeto 

reconhece a associação que corresponde às respectivas comunidades, 

ajudando as mesmas a receberem recursos e programas. Destacou que a 

associação já trabalha e é muito organizada, convidando os vereadores para 

participaram de uma reunião na comunidade. A Ver. Magnólia Cabral disse que 

já visitou a comunidade e acha o projeto louvável, diante da abrangência das 
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comunidades nessa associação. Votação ao Projeto de Lei n.º 004/2025: 

APROVADO POR UNANIMIDADE. Projeto de Lei n.º 008/2025 de Autoria do 

Ver. Matheus Vinicius Bezerra de Farias: Denomina o logradouro público 

urbano que menciona no Bairro Barreiras, Município de Upanema - RN, e dá 

outras providências. PARECER DA COMISSÃO DE JUSTIÇA E REDAÇÃO: 

Favorável. Aprovado por Unanimidade. Abertas as discussões, o Ver. 

Matheus Farias disse que esse projeto nomeia uma das ruas do Bairro Barreiras, 

estando localizada após o restaurante de Gricélio, com o nome de Maria Lelita. 

Fez leitura de resumo à respectiva homenageada. Disse que foi procurado pela 

neta de Lelita, Kallyne, que deu a sugestão dessa homenagem. A Ver. Magnólia 

Cabral disse que foi vizinha de Lelita na Av. 16 de Setembro, onde a mesma é 

merecedora da referida homenagem, parabenizando o colega. O Ver. Ibamar 

Costa associou-se ao projeto, onde Lelita foi uma pessoa muito conhecida e 

querida no município. Votação ao Projeto de Lei n.º 008/2025: APROVADO 

POR UNANIMIDADE. Projeto de Lei n.º 010/2025 de Autoria do Ver. Wendell 

Carvalho Tavares: Dispõe sobre a inclusão do evento evangélico "Upanema em 

Louvor" no calendário oficial das festividades do aniversário do Município de 

Upanema, e dá outras providências. PASSADO PARA APRECIAÇÃO DAS 

COMISSÕES. Projeto de Lei n.º 011/2025 de Autoria do Ver. Charles Denis 

Gama: Denomina o logradouro público que menciona na Comunidade Rural do 

PA Palheiros III, Município de Upanema - RN, e dá outras providências. 

PASSADO PARA APRECIAÇÃO DAS COMISSÕES. Requerimento n.º 

032/2025 de Autoria do Ver. Ibamar Costa e Silva: Requer ao Poder Executivo 

que sejam tomadas as medidas administrativas e legais cabíveis com a 

finalidade de construir uma quadra para prática de esporte no PA São Geraldo, 

Zona Rural do Município de Upanema – RN. Abertas as discussões, o autor fez 

breve justificativa acerca do referido requerimento. Disse que esteve na 

comunidade e foi cobrado por alguns moradores, pedindo a colaboração dos 

colegas para a referida aprovação e posteriormente ser colocado no cronograma 

de obras do município. O Ver. Cid Arlindo disse que já foi discutida a importância 

do esporte, pois ao ser construída alguma área de prática esportiva, traz 

inúmeros benefícios à população. Disse que a comunidade é merecedora, onde 

recebe pouca ajuda do poder público, sendo muito importante essa contribuição. 

APROVADO POR UNANIMIDADE. Requerimento n.º 033/2025 de Autoria do 

Ver. Ibamar Costa e Silva: Requer ao Poder Executivo que sejam tomadas as 

medidas administrativas e legais cabíveis com a finalidade de instalar uma 

Academia no Sítio Barro Branco, Zona Rural do Município de Upanema – RN. 

Abertas as discussões, o autor fez breve justificativa acerca do referido 

requerimento. Disse que a comunidade é pequena e não tem escola ou UBS, 

mas que existem famílias que residem no local. Destacou que visitou a 

comunidade e os moradores fizeram essa solicitação, diante da necessidade que 

essas pessoas tem de realizar atividade física. Disse que a academia é de 

alcance do município. O Ver. Matheus Farias disse que é importante promover 

o esporte e lazer às comunidades, principalmente aquelas mais distantes, 

proporcionando mais saúde à população. APROVADO POR UNANIMIDADE. 
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Requerimento n.º 038/2025 de Autoria do Ver. Charles Denis Gama: Requer 

ao Poder Executivo que sejam tomadas as medidas administrativas e legais 

cabíveis com a finalidade de construir um campo de futebol na Comunidade 

Rural de Palheiros III, Município de Upanema-RN. Abertas as discussões, o autor 

fez breve justificativa acerca do referido requerimento. Disse que essa 

solicitação é de muito tempo, pois Palheiros tinha um campo, o qual foi cedido 

para construção da Escola da comunidade. Disse que outros locais foram 

destinados para o campo, mas o serviço não foi feito da forma correta e o mato 

voltou a crescer. Disse que a comunidade tem muitos atletas que precisam do 

local para treinar. O Ver. Ibamar Costa disse que conhece a comunidade e que 

já esteve em campeonatos no local. Disse acreditar que a comunidade tem 

espaço adequado para a construção desse campo, acreditando que o prefeito 

irá ver essa ação com bons olhos, beneficiando a prática de esporte. O Ver. 

Matheus Farias disse que esteve na comunidade na realização de um amistoso 

festivo. Destacou que é um investimento mínimo, pois apenas um terreno será 

planeado, proporcionando lazer e saúde aos moradores da comunidade, 

parabenizando o colega pela reivindicação. APROVADO POR UNANIMIDADE. 

Requerimento n.º 045/2025 de Autoria do Ver. Wendell Carvalho Tavares: O 

vereador que a presente subscreve propõe à Mesa, ouvido o Plenário, que esta 

Moção de Aplausos seja encaminhada ao Pastor Gleydson Alves da IGREJA 

BATISTA EM UPANEMA. Pelo êxito do retiro espiritual, com tamanha 

responsabilidade e zelo, promovendo comunhão, fé e transformação pelo poder 

da palavra de DEUS nas vidas dos participantes desse evento, que ocorreu no 

dia 01 à 04 de fevereiro do corrente ano. APROVADO POR UNANIMIDADE. 

Requerimento n.º 046/2025 de Autoria do Ver. Wendell Carvalho Tavares: O 

vereador que a presente subscreve propõe à Mesa, ouvido o Plenário, que esta 

Moção de Aplausos seja encaminhada ao Pastor ISAIAS MENDOÇA da 

IEADERN-BOM LUGAR. Pelo êxito do 7° AVIVA JOVENS naquela comunidade 

com tamanha responsabilidade e zelo promovendo comunhão, fé e 

transformação pelo poder da palavra de DEUS nas vidas dos participantes desse 

evento, que ocorreu no dia 01 à 04 de fevereiro do corrente ano. APROVADO 

POR UNANIMIDADE. Requerimento n.º 049/2025 de Autoria da Ver. 

Magnólia Cabral Bezerra: Requer ao Poder Executivo que sejam tomadas as 

medidas administrativas e legais cabíveis com a finalidade de que seja 

reformada e revitalizada a praça Antenor Severino da Costa, localizada na 

Avenida 16 de Setembro, Centro, Upanema/RN. Abertas as discussões, foi lida 

justificativa anexa acerca do referido requerimento. A Ver. Magnólia Cabral disse 

que a praça recebe todas noites muitas pessoas, principalmente idosos, que lhe 

procuraram fazendo a referida reivindicação. APROVADO POR UNANIMIDADE. 

Requerimento n.º 050/2025 de Autoria do Ver. Sidney Bezerra de Oliveira: 

Requer ao Poder Executivo que sejam tomadas as medidas administrativas e 

legais cabíveis com a finalidade de criar um programa de castração canina. 

Abertas as discussões, o autor fez breve justificativa acerca do referido 

requerimento. Disse que esse assunto merece destaque, tendo em vista que 

existe um elevado número de animais soltos nas ruas, o que vem causando 
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constantes danos à saúde da população. Destacou que esse serviço é simples 

e amparado por lei, onde trará benefícios à população, diante da diminuição do 

crescimento populacional dos cães no município. A Ver. Magnólia Cabral 

destacou que o município já tem esse projeto, onde até dezembro foram 

castrados 40 animais e que o serviço está parado, mas estão resolvendo a 

retomada. O Ver. Cid Arlindo pediu que o serviço tenha mais constância, pois 

em alguns meses fazem 40 e em outros meses nada. O Ver. Matheus Farias 

disse que entende a solicitação como a instituição de um cronograma com metas 

para a ação. Disse que o projeto tem alto custo, sendo de cerca de 800 reais 

cada castração. Destacou que esse assunto poderia ser debatido em audiência 

pública para ser encontrada uma solução melhor e mais econômica. Disse que 

o município tem outras urgências. Salientou que conversou com outros 

parlamentares que podem vir discutir essa questão e ajudar na solução para 

Upanema. O Ver. Wendell Tavares disse que o requerimento é louvável, pois a 

população vem sendo prejudicada. Disse que esse problema deveria ser 

priorizado, pois traz danos ao patrimônio público, além de causar acidentes. 

Destacou que esse programa pode ser melhorado ao ser buscado um serviço 

mais barato, onde existem muitos cachorros soltos nas ruas. Defendeu a 

necessidade de investimento nessa questão, pois irá trazer benefícios à 

população. A Ver. Layane Medeiros destacou que além dos acidentes, é 

importante pensar nos próprios animais abandonados nas ruas. Disse que o 

programa é importante, defendendo que seja feito um cronograma para que esse 

serviço continue. APROVADO POR UNANIMIDADE. Requerimento n.º 

051/2025 de Autoria da Ver. Layane Medeiros de Araújo: Requer ao Poder 

Executivo que sejam tomadas as medidas administrativas e legais cabíveis com 

a finalidade de construir uma cobertura nas áreas de entrada e saída do Mercado 

Público. Abertas as discussões, a autora fez breve justificativa acerca do referido 

requerimento. Destacou que atende ao pedido dos comerciantes e do público 

que frequenta o local, onde irá possibilitar mais conforto para toda a população. 

Disse que já conversou com o prefeito sobre esse assunto, pedindo aos colegas 

que fortaleçam essa reivindicação. O Ver. Matheus Farias acrescentou a 

necessidade de manutenção dos banheiros do mercado público. APROVADO 

POR UNANIMIDADE. Requerimento n.º 052/2025 de Autoria da Ver. Layane 

Medeiros de Araújo: Requer ao Poder Executivo que sejam tomadas as 

medidas administrativas e legais cabíveis com a finalidade de aquisição de 

equipamentos e materiais para o Centro de Fisioterapia e para atendimentos na 

zona rural. Abertas as discussões, a autora fez breve justificativa acerca do 

referido requerimento. Disse que os materiais estão em anexo, o que irão 

possibilitar mais conforto e melhores resultados aos pacientes, bem como a 

ampliação do atendimento. Destacou que existe essa necessidade, diante da 

demanda expressiva, tanto na zona urbana como na zona rural. O Ver. Cid 

Arlindo disse que essa área de ortopedia é muito requisitada no município, onde 

se procurar a secretaria, vão dizer que existem 200 pessoas na frente. Disse que 

é preciso contratar mais profissionais, diante da espera que é muito grande, 

sendo uma situação preocupante. O Ver. Matheus Farias destacou que a 
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fisioterapia tem a função de reabilitar e é preciso dar as devidas condições para 

a realização desses tratamentos, esperando que o prefeito atenda a referida 

demanda. O Ver. Wendell Tavares destacou que quem faz tratamento, 

geralmente, faz isso semanalmente, sendo importante contratar mais 

profissionais. A Ver. Magnólia Cabral disse que conhece a alta demanda na 

secretária de saúde, onde existem muitos pacientes com outros problemas de 

saúde, além das vítimas de acidentes, sendo um requerimento louvável. A Ver. 

Layane Medeiros destacou que existe o atendimento no centro de fisioterapia e 

o atendimento em domicílio, onde o requerimento propõe a aquisição de 

materiais portáteis e nas UBS, o que irá melhorar esses tratamentos junto aos 

pacientes que precisam. APROVADO POR UNANIMIDADE. A SEGUIR, o 

Presidente Matheus Farias retomou os trabalhos e destinou o HORÁRIO AOS 

LÍDERES DE PARTIDO INSCRITOS, não havendo nenhum líder inscrito. Não 

havido nada mais a tratar, o Presidente da Mesa encerrou a presente Sessão 

ordinária, convocando a todos para próxima sessão ordinária conforme 

regimento interno, e EU – MAGNÓLIA CABRAL BEZERRA – 1ª Secretária, 

lavrei a presente ata que segue por todos assinada nos termos do Art. 66, § 2° 

do Regimento Interno desta Casa Legislativa. 

 

  Matheus Vinicius Bezerra de Farias 
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  Sidney Bezerra de Oliveira 

  Francisco Gama de Souza 

  Charles Denis Gama 

 

 

 

 

 

 

 


